
Zadanie úloh z geografie, 8.C, meno a priezvisko ........................................................ 

Téma: Ázia, Prečítajte, preštudujte si poznámky naučte sa ich a odpovedzte na otázky! 

 

Na mapke vyznačená Ázia. 

ÁZIA je súčasť Starého sveta, východná časť euroázijského dvojkontinentu na severnej pologuli, 
43,82 mil. km², je asi tretina celej súše, medzi Severným ľadovým oceánom, Tichým oceánom a 

Indickým oceánom. Hranica s Európou a Áziou prebieha po východnom úpätí pohoria Ural, po rieke 
Emba, severným pobrežím Kaspického mora, Čiernym morom, Bosporom, Marmarským morom, 
Dardanelami, Egejským morom, Červeným morom. V Ázii, ktorá je značne členitá, sa vyvíjala 
spoločenská organizácia síce nerovnomerne, ale - v porovnaní s inými kontinentami sveta - 
omnoho rýchlejšie. Najmä v oblastiach Prednej Ázie (Chetiti), Strednej Ázie (v povodí Eufratu a 
Tigrisu) a na Ďalekom východe (India, Čína, Japonsko). V 3. tisícročí pred Kr. vznikali prvé 
civilizácie na Strednom východe, v 20. storočí pred Kr. sa vytvárala civilizácia v Číne a Indii. 

Ázia predstavuje jednu z hlavných kolísok ľudstva vôbec a mongoloidnej rasy zvlášť. 

 

 Rozloha: 44 413 000 km²  -Najsevernejší bod: Arktický mys, Rusko (81° 12' severnej 
šírky)-Najzápadnejší bod: Bozcaada, Turecko (26° 02' východnej dĺžky)  -Najvýchodnejší 
bod: Dežňovov mys, Rusko (169° 40' západnej dĺžky)  -Najjužnejší bod: Pulau Pamana, 
Indonézia (0° 11' južnej šírky)  -Najvyšší bod: Mount Everest, Čínska ľudová 
republika/Nepál (8 848 m)  -Najnižší bod: Mŕtve more, Izrael/Jordánsko (392 m pod 
hladinou mora)  -Najvyššia zaznamenaná teplota: Tirat Tsvi, Izrael (54 °C)   -Najnižšia 

zaznamenaná teplota: Ojmiakon, Ruská federácia (-71,2 °C)   - Najväčšie jazero: Kaspické 
more (371 000 km²)-Prevažné náboženstvo Islam. 

Otázky: odpovedz – áno – nie - 

1. Je ázia súčasťou starého sveta ? 

2. Hranica s Európu a Áziou prebieha po Tichom oceáne? 
3. V Ázii sa vyvíjala spoločenská organizácia? 
4. V 4 tisícročí pred Kristom vznikali prvé civilizácie? 
5. Ázia prestavuje jednu z kolísok ľudstva a mongoloidnej rasy? 

6. Rozloha Ázie je 33 000 000 km2 ? 
7. Najsevernejší bod je Arktický mys? 
8. Najvyšší bod je Gerlachovský štít? 

9. Najnižšie zaznamenaná teplota bola v Ojmjakone? 
10. Najväčšie jazero je Bajkalské jazero? 

 


